

Самообследование
МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение»

В 2014 году в ДДТ занималось 926 обучающихся в 31 объединении (секциях, клубах и т.д.). Численность обучающихся уменьшилась на 4% по сравнению с 2013 годом в связи тем, что наполняемость групп 2-го и последующих лет обучения меньше (15 и 10 человек соответственно). Образовательные программы «ДДТ «Новое поколение» реализуются по 6 направленностям. Сравнительный анализ показал, что в 2014 году вдвое увеличилось количество творческих объединений технической направленности. В основном руководителями объединений технической направленности являются педагоги – совместители общеобразовательных организаций. Поэтому и количество обучающихся в объединениях, организованных на базе общеобразовательных организаций в 2014 году на 10 % выше. Занятия во всех творческих объединениях проводились на бюджетной основе.

Наибольший процент обучающихся приходится на детей среднего школьного возраста – 51%. В ДДТ есть обучающиеся (2%), отнесенные к категории детей с особыми потребностями в образовании (дети с ОВЗ, дети – сироты и оставшиеся без попечения родителей, дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию). Ребята занимаются вместе с другими обучающимися по общеразвивающим программам.

В 2014 году 9 обучающихся стали обладателями Рождественских сертификатов и Грантов Главы Октябрьского района. Из 154 участников районных конкурсов и соревнований – 81 победитель и призер. Из 179 участников зонального, регионального и окружного уровня 55 победителей и призеров. 69 человек (3 коллектива) стали участниками, а 13 человек (2 коллектива) лауреатами и дипломантами международных и всероссийских конкурсов, фестивалей и олимпиад. Обучающиеся ДДТ ежегодно принимают участие в открытии спортивных соревнований по лыжным гонкам и турнира по боксу «Снежинка».

Одним из важных аспектов деятельности ДДТ является организация и проведения массовых мероприятий. Это районный слетволонтеров «Доброе сердце», районный слет лидеров «Паруса надежды», районная Школа вожатых, районный фестиваль молодежных трудовых отрядов, районный фестиваль «Творчество народов Югры», а также участие в конкурсах по ДПП, спортивных соревнованиях, праздниках (концерты, акции).

Некоторые традиционные мероприятия ДДТ в 2014 году стали проводиться на уровне поселения: фестиваль для людей с ограниченными возможностями здоровья «Солнце для всех», конкурс творческих семей «Я и вся моя семья», праздничный концерт, посвященный профессиональному празднику «День учителя». Кроме этого ежегодно коллектив педагогов ДДТ совместно с обучающимися организуют и проводят новогодние мероприятия для образовательных организаций и предприятий (учащихся начальных классов, участников турнира по боксу, обучающихся детской юношеской спортивной школы и т.д.).

В течении года на базе ДДТ проходили открытые соревнования по шахматам «В кругу друзей», в которых участвуют ребята из Октябрьского района и города Нягань. Проводятся круглые столы для подростков «группы риска», встречи с успешными людьми «Человек успеха», конкурсы декоративно-прикладного творчества, акции, концертные программы. Очень объемная и значимая работа выполняется волонтерским объединением «Лидерский формат». В 2014 году впервые реализовали проект «Дети детям», это обучение и работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья; проведен для выпускников ДДТ выпускной балл.

В 2014 году взял старт цикл мероприятий, посвященных юбилейным датам: 70-летию со дня Победы Вов, 80 лет со дня образования ХМАО-Югра. Встречи, акции, оформление стендов к значимым событиям – основные формы работы.

Традиционный отчетный концерт «Счастливое детство» в отчетном году поменял форму проведения. Была организована выставка работ всех объединений и проведена концертная программа. Традиционными стали и коммунарские сборы с суточным погружением детей, концертно-игровая программа к Дню защиты детей, очень разнообразны формы проведения летнего отдыха детей, а именно: сплавы по рекам, где в команду включаются дети группы риска, районная профильная смена «Ориентир», с привлечением детей «группы риска» (10%), работа молодежного трудового отряда и летняя дворовая площадка.

Традиции оказывают огромное влияние на воспитание детей, и несут в себе значительный воспитательный потенциал. Значимость и необходимость традиций заключается в том, что они отражают социальную направленность образовательной организации. Социальное партнерство – это совместная коллективная распределенная деятельность различных социальных групп, которая приводит к позитивным и разделяемым всеми участниками данной деятельности эффектам.

Несколько лет идет работа по созданию условий для активного взаимодействия с социумом. Сегодня сложились хорошие партнерские отношения с образовательными организациями, учреждениями культуры и спорта Октябрьского района. На базе ДДТ проходят районные мероприятия различной тематики: по профилактике безнадзорности, экстремизма и толерантности. К нам обращаются организации с ходатайством о проведении мероприятий за пределами ДДТ – это организация похода для детей работников полиции, родители которых погибли при исполнении служебных обязанностей. Сегодня хорошая дружба продолжается с детским домом «Лучик», «Северяночка» и домом престарелых «Родник». Интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» проходит совместно с библиотекой семейного чтения п. Приобья. В системе проходят акции и мероприятия с ГИБДД. Постоянная и целенаправленная работа проходит с Советом ветераном.

В 2014 году появились новые социальные партнеры. Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних прошли круглые столы, организован новогодний праздник для детей «группы риска», обучающиеся ДДТ участвуют в конкурсах и акция КДН. Началась работа по проведению мероприятий и участие в акциях с общественной организацией больных мукависцидозом.

В МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение» взаимодействие с социальными партнерами имеет системный характер построения взаимоотношений по времени сотрудничества и по оформлению договоренностей (планов) совместного сотрудничества.

Еще одна форма работы с детьми – организованные поездки в театр, кинотеатр, музей г. Нягани. В октябре 2014 года, обучающиеся туристического клуба «Сталкер» на осенних каникулах, посетили Кунгурские пещеры (г. Пермь).

Успешная реализация программы развития ДДТ в первую очередь зависит от педагогических кадров. За отчетный период на 8% увеличилось число педагогов, имеющих высшее образование и на 12% имеющих среднее профессиональное образование педагогической направленности. Возросло количество педагогов с первой и высшей квалификационной категорией: с первой на 2%, с высшей на 7%.

Стаж работы до 20 лет имеют 21% педагогических работников, 15% - до 5 лет. В возрасте до 35 лет 18% педагогических работников. Для привлечения молодежи к педагогической деятельности, повышения статуса педагогической профессии в организации используется такая форма работы, как проведение Школы вожатых для

старшеклассников во время весенних каникул, где проводится обучение вожатскому мастерству. Привлекаются студенты к работе ВУЗов к работе в летних сменах.

Методическая деятельность в условиях введения профессионального стандарта педагога имеет большое значение. Систематическая работа ведется по разработке и апробации новых общеразвивающих образовательных программ. По сравнению с 2011 годом возросло на 61% количество дополнительных образовательных программ, разработаны 8 программ разной направленности, из них 2 программы новой научно-технической направленности. Анализ работы методической службы показывает рост числа обращений педагогов за методической помощью по составлению рабочих и образовательных программ на 54%, по выполнению итоговых и контрольных работ по курсовой подготовке на 17%, по подготовке публикаций на Интернет ресурсах и в СМИ на 8%, по разработке занятий и мероприятий на 4%. Улучшилось качество рабочих программ педагогов и их оформления в соответствии с современными требованиями.

Положительная тенденция наблюдается в отношении количества публикаций педагогов. За последние три года этот показатель вырос от 12 до 62 публикаций в год.

Анализ работы психолого-педагогической службы показывает, что актуальными являются групповые и индивидуальные занятия по профориентации и психологической подготовке к ЕГЭ (количество запросов и соответственно занятий возросло на 37%). Возросло количество обращений родителей по диагностике школьной готовности и подготовке ребенка к школе на 6%, количество индивидуальных занятий с детьми группы ОВЗ возросло на 7%, количество консультаций с педагогами - на 17%.

Важное значение для организации образовательной деятельности ДДТ имеет состояние материально-технической базы. Творческие объединения дома детского творчества работают в здании ДДТ и на базе трех муниципальных казенных общеобразовательных организаций; «Приобская СОШ», «Сергинская СОШ», «Шеркальская СОШ». В здании ДДТ 9 кабинетов, из них 7 учебных. Два танцевальных зала, кабинет психологической разгрузки с сенсорным оборудованием (кабинет психолога); игровой зал. Кабинет творческих объединений «Шахматы. Каисса» и «Компьютерный дизайн» оснащены компьютерами, мультимедийной установкой. В нашей организации с целью создания универсальной безбарьерной среды для детей-инвалидов оборудованы: парковка для инвалидов, пандус, подъемная платформа, лифт. Имеется специализированная туалетная комната, в том числе для инвалидов колясочников. Ребята с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность посещать все кружки дома детского творчества. В 2014 году стоимость материальных запасов составила 616 493,86 рублей. Содержание и пополнение материально-технической базы ДДТ происходит за счет планового бюджетного финансирования, за счет внебюджетных поступлений. В этом году поступили средства от депутатов в размере 100 тыс. рублей для приобретения компьютерной техники.

В 2014 году объем и качество муниципальных услуг, предоставляемых организацией в области дополнительного образования обучающихся ДДТ выполнено на 100%. Многие задачи, поставленные перед организацией, были успешно выполнены и определен дальнейший путь развития ДДТ.